

以投资老年公寓、机场、高铁等为幌子，以“高收益低风险”为诱饵……

老年人的养老钱是这样被不法分子骗走的

本报记者 杨召奎

如今，投资理财日益走进普通百姓生活，许多老年人也将自己的养老钱投入其中希望增值。但现实中，名为投资理财实为非法集资的案例频发，不少老年人深受其害。

7月26日，北京老年维权服务工作站举办了“防范非法集资宣传月”座谈会。记者从座谈会上了解到，一些理财公司以投资老年公寓、机场、高铁等为幌子，以“高收益低风险”为诱饵，骗老年人投资理财，致使不少老年人血本无归。专家提醒，老年人一定要提高警惕，注意防范高收益背后的高风险，以免落入理财陷阱。

虚构项目哄骗老年人

今年81岁的北京市民何先生和老伴辛苦一辈子，攒下几十万元存款，老两口本想用这些钱给女儿买房凑首付款。2016年5月，北京某投资管理有限公司的业务员在北京丰台区云岗大卖场外向何先生推销理财产品。

“当时业务员跟我说，他们公司是个实

体公司，注册资本达2000万元，投资的是丰台区西山老年公寓项目。项目马上建成，把钱借给他们没有风险，而且借款期限只有3个月，月利率达3%。我想3个月期限应该没有什么风险，还能为女儿买房多凑一点首付款，就借了30万元给他们。”何先生对记者说。

何先生表示，签订合同后的第一个月，该公司确实如给了他9000元利息，但第二个月就不再给利息。“我一看到时间了还没给我利息，就觉得有点不对劲，赶紧给业务员打电话询问，谁知业务员的手机竟关机，我就更着急了，便找到公司的办公地，可发现该公司的办公室已经关门，人去楼空。”

无独有偶，今年79岁的李先生则被一家理财公司骗走了235万元。李先生是北京某高校的退休教授。2013年的一天，李先生到北京某银行咨询理财投资的项目。接待李大爷的投资经理向他推荐了一个叫“华夏投资”的基金公司，说这个公司投资的是新机场项目，是银行自己的理财产品，不仅可靠，年利息还可以达到12%。

基于对银行的信任，李先生在该理财经理的介绍下对该项目进行了投资。然而，等到

2015年，约定好到期返利，公司却声称没钱支付利息。

李先生觉得不对劲，经四处打听得知，和他有同样遭遇的有40多人，一共向这个项目投入了1亿多元。后经了解，该银行名下并没有这个理财项目，而是接待李先生的理财经理和银行外的投资公司勾结，将李先生等银行客户介绍给了这个所谓的基金融理财项目。

骗术五花八门防不胜防

记者了解到，除了虚构“高大上”的项目、承诺高收益率之外，理财公司的骗术还有很多，老年人难以防范。

张志友律师介绍说，有的老人经不住骗子高收益诱惑，购买了理财产品。在理财公司业务人员的“指导”下，他们又将项目介绍给身边的亲朋好友。然后，业务员对老人许诺拉人头给予几个点的提成。有的老人经不住提成的诱惑，又介绍身边更多的人购买理财产品。一旦被骗，不但自身遭受损失，也让亲朋好友成为受害者。

北京老年维权服务工作站负责人、北京市致诚律师事务所主任佟丽华告诉记者

者，一些老年人在选择理财产品时，相比以前警惕心还是提高了很多，比如会查看公司的注册资本和注册地址等信息。但囿于自身知识的局限性，还是会将理财公司欺骗。

“在现实中，很多老年人仅凭公司巨额的注册资本就轻信公司具有较强的履约能力，但实际上这是一种认识误区。注册资本分为实缴出资和认缴出资，很多公司所显示的注册资本大都是认缴出资，实际并未足额出资甚至是零出资。”佟丽华说。

记者注意到，与何先生签订借款合同的那家公司注册资本为2000万元，但实际上实缴资本为零。

佟丽华还介绍说，现在还有一些理财公司为了打消老年人的顾虑，在给老人介绍投资理财时，表示可以找担保公司为其借款提供担保。但很多理财公司用自己投资的子公司或其他关联公司作担保。

老年人投资可多听子女意见

“老年人选择将自己的养老钱用于投资理财时，大多是被集资人许诺的高额利息所吸引。殊不知当老年人看中骗子的高回报

时，本金已经岌岌可危。”北京市致诚律师事务所律师张志友对记者表示，还有很多企业打着投资老年公寓、机场、高铁等旗号，公开向社会募集资金，实际上这是非法集资。老年人容易被这些“高大上”的项目所吸引，但其实这些项目大多是不法分子虚构的，本身并不存在。

“当然，有一些老年人投资理财时，发现公司到期未偿还借款本金或者利息，就去找公司交涉，可是一些业务员会用花言巧语‘托’住老人，等老人在撑不下去准备报警时，公司早已人去楼空。”佟丽华说，老人遇到这种情况，一定要及时向法院提起诉讼。对于发现被骗，集资人可能涉嫌非法集资的，应当及时向公安机关报案。

张志友律师则提醒说，老年人在投资时，也要多听听子女的意见。另外，我国对金融机构实行的是准入制，从事金融业务要取得金融许可证，没有取得金融许可证不能向社会公开募集资金。如果有理财公司向老年人募集资金，老年人首先应在银监会的金融许可证信息网上查询平台，查询企业是否具备金融许可证，以免权益受损。

服务业占GDP比重已达80%，进出口额占全国的18.8%
北京将进一步降低服务业外资准入标准

本报北京7月27日电 (记者北梦原)

记者从今天国新办举行的新闻发布会上获悉，商务部会同北京市起草的《深化改革开放推进北京市服务业扩大开放综合试点工作方案》日前已获国务院批复印发。为增加服务业的有效供给，《方案》放宽了外商投资的比例限制，降低了外商准入标准，航空运输行业、文化艺术、法律服务等九个行业领域开放水平进一步提高。

商务部副部长王受文表示，自2015年国务院批准在北京市开展服务业扩大开放综合试点以来，与供给侧结构性改革相适应的服务业为主导的发展新格局已经建立。北京市服务业已经占到北京市GDP的80%。比全国服务业占比高出20多个百分点，北京市服务业进出口额已经占到全国服务业进出口的18.8%。

北京市副市长程红表示，北京在试点过程中很多领域的对外开放实现了突破，开放倒逼改革，改革又进一步优化了营商环境。目前，北京已形成了外资企业全周期管理、“直通车”国际引智、无形资产融资、“1+X”平台服务、协同互认管理、“链式”监管、“集成式”出口融资服务、总消费促进等八项体制机制创新。

据介绍，在下一步深化服务业扩大开放过程中，北京市将继续壮大开放和聚焦体制机制创新两大核心。同时，探索京津冀协同开放，在口岸功能衔接、新兴产业融合发展、产业链协同开放等方面，加大创新的力度，服务京津冀协同发展的国家战略。



春盐丰收货满仓

7月27日，多辆卡车停在唐山市海港开发区长芦大清河盐场盐堆旁装车。

近日，河北省唐山市海港开发区长芦大清河盐场是我国著名的海盐生产基地之一，目前产品远销海内外。

新华社记者 杨世尧 摄



夜战武九客专确保开通运营

7月25日晚，施工人员正在武九客专庐山西站加紧对电气化接触网进行克缺调整。

目前，武(汉)九(江)铁路客运专线瑞昌至九江段已完成工程静态验收，进入联调联试阶段。武九客专设计时速250公里，起于湖北武汉，终抵江西九江，线路全长198公里，北段已于6月12日正式开通运营，武九客专江西段计划9月开通运营。胡国林 卢永洪 摄

济南推出“企业上云”行动计划

本报讯 (记者丛民)记者日前从山东省济南市举行的新闻发布会上获悉，济南市将在我国省会城市中首家推出“企业上云”行动计划，力争到2019年，云计算技术、产业、应用和服务体系及产业生态初步建立，打造一批国内领先

的云计算领域服务商，将云计算产业链条做长做强。全市新增上云企业突破1万家，培育国内领先的云平台服务商2-3家、行业云应用平台3-5个、云应用服务商70家。

据了解，“企业上云”是指企业通过便捷

的利用网络资源，实现管理、业务等方面的数据化转型，旨在重构企业的核心竞争力，最大限度创造企业价值。企业上云首先是IT架构迁移到云上，使用基于云的IT基础设施。企业上云要以共享为统领，以数据为核心，并按照“业务上云、数据整合、创新应用”三步法有序推进，实现创新。即企业上云可分为基础系统上云(计算资源、存储、OA等)、管理上云(人力资源、财务等)和业务上云(生产、供应链、营销等)等三个方面。

打造海绵城市向“城市看海”挥手告别

态修复、防洪排涝以及能力建设项目共6大类171项，总投资60.42亿元。

“海绵城市”初现成效

目前，地处江北区的慈城新城已形成了“海绵体”，采用“渗、滞、蓄、净、用、排”措施，率先建成2.66平方公里的“海绵城市”示范区。

近日，恰逢雨季，记者来到慈城新城，行至新城中央的中心湖，蒙蒙细雨中湖边绿树婆娑，呈现出一派独有的静谧之美。这片面积26.9公顷的湖水就是慈城新城的“绿肺”，也是一个庞大的“排污池”，堪称城市的“雨洪公园”。

每当强降雨来时，中心湖排涝池接收来自西北和西南(官山河以西)两区域内的水路，雨水径流通过小区地块周围的路边生态滤水带或邻近水边生态带排入中心排涝池。

同时，地表水经人工湿地循环得到进一步处理和净化，处理过的水将作为慈城新城的水资源，重新分配到小区地块内作为灌溉用水和其他用水，从而起到蓄洪和水处理净化再利用的作用。

宁波市慈城古县城开发建设有限公司总经理严再天介绍说，慈城新城中心排涝池能容纳约20万立方米降雨，设计常水位为1.1

米，最大水深2.5米，平均水深1.4米。为满足周围区域的防洪要求，防洪泵站在持续降雨，池内水位高于1.2米时启动，将水由湖中抽出，直到回落至常水位。为提供区域内绿化灌溉用水，排涝池水位低于0.9米时，补水泵启动补充水，直到水位上涨到1米。

慈城新城区域内的主要道路都是“海绵道路”，仔细观察便会发现道路两旁各是一道约2.5米宽的“下沉式”绿化带，草地比周围路面下凹约20厘米。“这是一个‘沉下去的绿岛’，不仅有绿化美观作用，还能收集和涵养水源。”严再天说。

构建城市生态水系统

事实上，“海绵城市”的建设绝不仅仅是“一两个工程”。想让一座城市成为“海绵”，必须构建一个完整的城市生态水系统。

因此，宁波的试点提出了“一核、四片、多点”的建设思路。其中，“一核”指的是慈城新城官山河以西2.84平方公里已建成区域的整体提升。“四片”是慈城新城生态区、姚江新区保留区、天水建成片区、谢家建成片区。“多点”则是试点区内外及其他县市区全面启动海绵城市建设。

“通过这些项目，形成连片效应。”宁波市副市长王仁洲说。

江北区城建局城建科高级工程师董琦告诉记者，海绵城市最终将形成“小区海绵—生态沟—中心湖/姚江”的完整生态链。下雨时，雨水先进入小区内的雨水花园等“海绵设施”。雨水在经过这些设施的集中、净化后，再流入道路边的生态沟内，最终排入中心湖或姚江。

在姚江花园小区，记者看到了“小区海绵”。“姚江花园是2003年建成的安置房小区；董琦告诉记者，这是一个典型的老小区；地势平缓积水多，排水路径不通，雨水主管混接，雨水口堵塞。

江北区城建局为姚江花园量身打造了海绵设施改造。在疏通现有雨水管的基础上，铺设新雨水管，连接砾石渗排系统，并与现有雨水沟系沟通。

“我们设置了30厘米厚碎石层，以构建小区雨水渗排系统。雨水径流进入海绵设施滞蓄、净化、入渗至碎石层，部分雨水直接下渗至地下水，其他雨水通过碎石层内的盲管进入雨水管道系统或经由砾石层导流至下游。”董琦介绍说。

“要用缜密的思维进行系统谋划，着力构建完善海绵城市和地下综合管廊建设工作体系，决不能‘头痛医头、脚痛医脚’，不能再走‘还了旧账、又欠新账’的老路。”宁波市副市长王仁洲说。

跟我有关。”

现在，有专门对口帮扶人员帮助李兰芬家脱贫，收入增加了一些，尤其是娃娃在学校享受到国家资助，还考上了全国重点大学。“收入增加了，脱贫有了希望，孩子又争气，到村里和镇里办事处手续也都很顺利了，我相信我家的日子会越过越好。”李兰芬说，这就是她的获得感。

自《将改革进行到底》开播以来，吴泽彬与家人每晚8点都围在电视机前准时收看。21岁的吴泽彬是湖南大学广播电视台的学生。“随着一集集播出，越来越深刻感受到十八大以来各项改革给党和国家带来的巨大变化，对于为什么要改革、如何改革，改革取得了哪些成效，有了更加全面、系统、深刻的理解。”他说，“明年我将从大学毕业走向工作岗位，希望能用一技之长为祖国发声。”

中国地质大学学生覃明杰表达体会：“专题片敢于指出问题，敢于自我反思，敢于攻坚克难，让全国人民看到希望，让全世界看到了大国风范。”

(记者周伟 王梦达 魏梦佳 盖博铭 朱国亮 周相吉 陈文广 李铮)

(新华社北京7月27日电)

四部委启动“剑网2017”专项行动

APP和电商平台成重点整治对象

本报讯 (记者苏墨)近日，国家版权局、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部在京联合启动“剑网2017”专项行动，将聚焦新闻出版影视行业的网络版权保护，聚焦电子商务平台和移动互联网应用程序(APP)领域的版权整治，以规范影视和新闻作品网络版权秩序为重点任务。

为期4个月的本次专项整治行动，要求严厉打击利用网盘分享到应用程序、微博、微信、论坛社区等传播行为，严厉打击网站、移动客户端、微信公众号等各类新闻聚合平台未经许可传播新闻作品的行为。开展APP领

域版权专项整治，严厉打击APP商店和APP提供者的直接侵权盗版行为，加强对APP商店和APP记录的安全监管，加大对聚合类APP及电视机顶盒关联的APP侵权盗版行为的打击力度。

此外，行动还将开展电子商务平台安全专项整治，明确将淘宝、天猫、京东、一号店、亚马逊等国内主要电子商务平台纳入本次重点检查对象；重点对通过电子商务平台销售侵权盗版图书、音像制品、电子出版物以及网盘账号密码、盗版链接的网店进行严厉打击。

试点区域确定了海绵型建筑小区、海绵型道路与广场、海绵型公园和绿地、水系与生

态修复、防洪排涝以及能力建设项目共6大类171项，总投资60.42亿元。

作为贫困村书记，四川资阳市安岳县卧佛镇飞凤村驻村第一书记沈浩强真真切切感受到了全面深化改革对农村发展的推动作用。“通过全面深化改革，基础设施建好了，土地流转容易了，产业发展壮大了，广大人民群众生活有奔头、日子有盼头，实实在在享受到改革红利。”他说，“我所在的飞凤村以前扶贫工作属于大水漫灌，现在是细水滴灌，通过精准扶贫，精准扶贫有效帮扶广大贫困群众，从根本上解决贫困问题，飞凤村2016年顺利实现脱贫摘帽。”

专题片第十集《人民的获得感》，描绘了改革铺陈出的民生画卷。而这样的美好场景，正在越来越多的社区街道乡村上演。通过大数据+政务服务的形式，让服务为完善到“最后一公里”的“最后一米”，北京市西长安街街道办事处主导“一站式综合业务受理平台”，努力兑现“让信息多跑路，居民少跑腿”的承诺。西长安街街道办主任桑珊表示：“改革要真正落实好总书记的指示，人民对美好生活向往就是我们的奋斗目标。”

“观看《将改革进行到底》，进一步坚定了我走创新创业之路的信心。”福娃医疗科技有限公司负责人黄伟说。他曾是江苏江阴市一名乡镇党员干部，辞职创办“福娃村”村级医疗互助专业服务平台，“政府引导、村委主办、社会共建、村民共享、平台服务”缓解了农

村因病致贫返贫问题。江阴市对此全力引导推动，半年时间已有20余万村民参加了本村的医疗互助。“作为一名创业者，作为一名村级医疗互助的服务者，我希望这种共建共享的创新实践，能得到政府更多引导和推动，造福更多的村民。”

看到专题片中国家领导人将集体学习的课堂从中南海搬到中关村这样一个细节，青年创客、审读网创始合伙人罗晨十分激动：“创客们发挥各自所长，在各自领域精耕细作，合起来便是生机勃勃的创新矩阵。”

在中关村内，国家级孵化器创业公社将组织党员创客及其他年轻创业者们观看。“希望这种党支部活动能够进一步激发年轻人的创业热情，更好帮助他们与国家宏观政策同心共振。”创业公社投资发展有限公司党支部书记刘循序说。

“让全国人民看到希望，让世界看到大国风范”

湖南省宜章县是罗霄山脉集中连片扶贫开发县，长村乡东溪村50岁的李兰芬家是贫困户。文化程度并不高的她通过专题片集中了解到许多国家大事：“有不少党的好政策也

